

Отчет о стажировке докторантов PhD программы 531000 «Филология» за 2023-2024-гг.

Научно-исследовательская стажировка докторантов PhD по направлению 531000 «Филология» (в УзГУМЯ, Андижанском пединституте) является обязательным компонентом учебного плана и нацелена на повышение квалификации, сбор материалов и апробацию результатов диссертационных исследований.

Основные цели стажировки:

Сбор и анализ материала: Получение доступа к уникальным научным ресурсам, библиотечным фондам, архивам и базам данных принимающих вузов, необходимым для написания диссертации.

Консультации и научное руководство: Получение консультаций от ведущих ученых и профессоров принимающей стороны, специализирующихся по теме диссертации.

Апробация результатов: Презентация промежуточных результатов диссертационной работы на научных семинарах, кафедральных заседаниях или конференциях принимающего вуза.

Обмен опытом: Изучение передовых методик преподавания филологических дисциплин и организации научно-исследовательской работы.

Установление связей: Налаживание партнерских отношений с зарубежными коллегами для дальнейшего сотрудничества

В течение стажировки в вузах-партнерах (УзГУМЯ, Андижанский пединститут) докторанты выполнили комплекс научно-исследовательских и учебно-методических мероприятий, направленных на углубление своих диссертационных тем.

В Узбекском государственном университете мировых языков (УзГУМЯ) основное внимание было уделено научно-исследовательской работе. Докторанты получили доступ к специализированным библиотечным фондам и электронным ресурсам УзГУМЯ, что позволило собрать дефицитный материал для теоретической части диссертаций. Важной частью работы стали консультации с ведущими профессорами по вопросам языкового корпуса, сравнительного литературоведения и современных методик преподавания иностранных языков. Также было организовано участие в заседаниях профильных кафедр и посещение лекций по профильным дисциплинам с целью ознакомления с их образовательными программами.

В Андижанском педагогическом институте фокус был смещен на педагогическую и методическую составляющую. Докторанты детально изучили передовой педагогический опыт преподавания иностранных языка, а также литературы. В рамках стажировки был проведен анализ учебных планов и программ по филологическим специальностям. Также была предоставлена возможность сбора эмпирического материала, связанного с образовательным процессом, и участие в мастер-классах опытных преподавателей.

Результаты стажировки

По итогам прохождения стажировки в УзГУМЯ и Андижанском пединституте докторанты достигли следующих общих результатов. Во-первых, было обеспечено Выполнение плана: каждый докторант полностью реализовал индивидуальный план стажировки, включая все запланированные встречи с профессорами, консультации по диссертационным вопросам и активную работу с необходимыми научными материалами и библиотечными фондами. Во-вторых, зафиксирован очевидный Научный прогресс: благодаря полученным консультациям и собранным данным, в теоретическую и практическую части диссертационных работ были внесены существенные дополнения, уточнения и корректировки, повышающие научную новизну и обоснованность исследований. В-третьих, важным результатом является Публикационная активность: докторанты подготовили материалы для научных статей, основываясь на собранных данных и результатах обсуждений с зарубежными коллегами. Наконец, была обеспечена Отчетность: по возвращении с места стажировки все докторанты успешно представили свои отчеты о проделанной работе на заседаниях кафедры, подтвердив эффективность проведенного мероприятия.